
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1.  Άδεια απουσίας της Βουλευτού κ. Δ. Αυγερινοπούλου,

σελ. 1192
2. Ανακοινώνεται επιστολή του Πρωθυπουργού κ. Αντώνη

Σαµαρά προς τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Ευάγγελο Μεϊµα-
ράκη, µε θέµα: "Κυβερνητική µεταβολή", σελ. 1187-1188

3. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 1190, 1191, 1192

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
Συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων:
α) Προς τον Υπουργό Υγείας:
i. σχετικά µε τη Μονάδα Οδοντιατρικής Περίθαλψης για

άτοµα µε ειδικές ανάγκες του Γενικού Νοσοκοµείου Λευκά-
δας, σελ. 1189

ii. σχετικά µε την τοποθέτηση δεκαπέντε υγειονοµικών
υπαλλήλων από τη Θεσσαλονίκη σε νοσοκοµεία της Αθήνας,
σελ. 1191

iii. σχετικά µε την υποχρηµατοδότηση του Κέντρου Θερα-
πείας Εξαρτηµένων Ατόµων (ΚΕ.Θ.Ε.Α.), σελ. 1192

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Κατάθεση πρότασης νόµου:
Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας των Ανεξαρ-

τήτων Ελλήνων κ. Πάνος Καµµένος, οι Βουλευτές του Κόµ-
µατός του, καθώς και ο Ανεξάρτητος Βουλευτής κ. Βύρων
Πολύδωρας κατέθεσαν πρόταση νόµου: «Για µη εξυπηρετού-
µενα δάνεια και για βασικές αρχές δανειακών συµβάσεων»,
σελ. 1194

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ

ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ Μ. , σελ. 1187-1194

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ Λ. , σελ. 1190, 1191
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ Α. , σελ. 1190
ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ Μ. , σελ. 1190, 1192
ΠΕΤΡΑΚΟΣ Α. , σελ. 1192

Β. Επί των αναφορών και ερωτήσεων:
ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ Λ. , σελ. 1189, 1190, 1191
ΖΑΧΑΡΙΑΣ Κ. , σελ. 1192, 1193
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ Α. , σελ. 1189, 1190, 1191
ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ Μ. , σελ. 1189
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Θ. , σελ. 1191
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ - ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ Α. , 

σελ. 1193, 1194
ΠΕΤΡΑΚΟΣ Α. , σελ. 1192

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΙΘ’

Τρίτη 4 Νοεµβρίου 2014



Αθήνα, σήµερα στις 4 Νοεµβρίου 2014 ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.09’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
της ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να σας ενηµερώσω για την κυβερνητική µετα-
βολή.

Με επιστολή από τον Πρωθυπουργό προς τον Πρόεδρο της
Βουλής γίνεται γνωστό ότι µε το 156/3-11-2014 προεδρικό διά-
ταγµα, που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 240/3-11-2014 (τ. Α’), έγινε
αποδεκτή η παραίτηση που υπέβαλε ο Δηµήτριος Αβραµόπου-
λος του Λάµπρου από τη θέση του Υπουργού Εθνικής Άµυνας
και απαλλάχθηκε από τα καθήκοντά του.

Με το 157/3-11-2014 προεδρικό διάταγµα, που δηµοσιεύτηκε
στο ΦΕΚ 240/3-11-2014 (τ. Α’), έγινε αποδεκτή η παραίτηση που
υπέβαλε ο Νικόλαος-Γεώργιος Δένδιας του Σπυρίδωνος από τη
θέση του Υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και
απαλλάχθηκε από τα καθήκοντά του.

Με το 158/3-11-2014 προεδρικό διάταγµα, που δηµοσιεύτηκε
στο ΦΕΚ 240/3-11-2014 (τ. Α’) διορίστηκαν: α) ο Νικόλαος-Γεώρ-
γιος Δένδιας του Σπυρίδωνος στη θέση του Υπουργού Εθνικής
Άµυνας και β) ο Κωνσταντίνος Σκρέκας του Θεόδωρου στη θέση
του Υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.

Καταχωρείται στα Πρακτικά.
(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-

θείσα επιστολή, η οποία έχει ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ(Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Εισερχόµαστε
στην συζήτηση των

ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 2511/12-9-2014 ερώτηση
πρώτου κύκλου του πρώην Προέδρου της Βουλής και Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήµατος, κ. Απόστο-
λου Κακλαµάνη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τη Μονάδα
Οδοντιατρικής Περίθαλψης για άτοµα µε ειδικές ανάγκες του Γε-
νικού Νοσοκοµείου Λευκάδας.

Έχετε τον λόγο, κύριε Πρόεδρε.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, πριν µπω στο

θέµα της ερώτησής µου, επιτρέψτε µου να σχολιάσω κάτι και νο-
µίζω ότι δεν εκφράζω µόνο τη δική µου άποψη. Λύπη προκαλεί
στον απλό κόσµο το γεγονός ότι ενώ οι εξελίξεις στη θαλάσσια
περιοχή της Κυπριακής Δηµοκρατίας θα έπρεπε να µας κρατούν
όλους εν εγρηγόρσει για κάθε ενδεχόµενο, αυτό δεν συµβαίνει.
Η έκκληση, την οποία για έκτη φορά απευθύνω διά του Σώµατος
στους Αρχηγούς των κοµµάτων, είναι- αφού το προετοιµάσουν
βέβαια από πριν, ώστε να µη λέει ο καθένας τους αστερίσκους
και τις επιφυλάξεις του υπό τον Πρόεδρο της Δηµοκρατίας- να
υπάρξει κάποιο µήνυµα ότι εδώ είµαστε, ανεξαρτήτως των εσω-
τερικών µας προβληµάτων και των διαφωνιών µας και της οικο-
νοµικής και κοινωνικής κρίσης, ενωµένοι ως έθνος για κάθε
ενδεχόµενο. Δεν είναι πολεµοχαρής αυτή η έκκληση. Αντιθέτως,
οι απέναντι αποθρασύνονται όταν βλέπουν και παρεξηγούν, διότι
εγώ πιστεύω ότι και η Κυβέρνηση και τα κόµµατα και ολόκληρος
ο ελληνικός λαός έχουν το ίδιο φρόνηµα, αλλά αυτό πρέπει να
φανεί προς τα έξω. 

Έρχοµαι τώρα στο θέµα µας, κυρία Πρόεδρε. Είχα καταθέσει
και είναι η τρίτη φορά που καταθέτω αυτήν την ερώτηση που συ-
ζητούµε σήµερα. Το Υπουργείο αγρόν ηγόρασε. Χαίροµαι γιατί
είναι σήµερα εδώ ο Αναπληρωτής Υπουργός για να µας απαντή-
σει. 

Στην ιδιαίτερη πατρίδα µου, στη Λευκάδα, η Διοικητής του νο-
σοκοµείου εκεί, η κ. Μαριάνθη Μεσσήνη, η οποία έχει εξειδικευ-
θεί στα προβλήµατα των ατόµων µε αναπηρία, που συνήθως
ιδιαίτερα στην παιδική ηλικία έχουν πολλά προβλήµατα σχετικά
µε τη στοµατική τους υγεία, την οδοντοφυΐα τους κ.λπ., δηµιούρ-
γησε εκεί -µετά το Ασκληπιείο Βούλας, που είναι η µοναδική σε
όλη την Ελλάδα ειδική µονάδα οδοντιατρικής περίθαλψης για τα
άτοµα µε αναπηρία- από το 2010 ειδική µονάδα. 

Βέβαια, η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Υγείας, διά του απελθόν-
τος Υπουργού, του κ. Γεωργιάδη -αλλά υποθέτω ότι αυτές είναι
αποφάσεις που πολιτικά βαρύνουν την Κυβέρνηση- απεµάκρυνε
την κ. Μεσσήνη. Από το Δεκέµβρη του 2013 σταµάτησε να λει-
τουργεί η µονάδα, ενώ λειτουργούσε κανονικά επί τρία ολόκληρα
χρόνια και µάλιστα αποτελεί µονάδα ενταγµένη στον οργανισµό
πλέον του νοσοκοµείου. Αρχικά, λειτούργησε άτυπα χάριν στον
ζήλο αυτής της κυρίας, την οποία πετάξατε έξω, όπως έγινε και
σε άλλα νοσοκοµεία. Στο «Σισµανόγλειο», για παράδειγµα, µια
εξαιρετική διοικητή τριών άλλων νοσοκοµείων που συγχωνεύτη-
καν την διώξατε, για να µπει ένας πολιτευτής της Πολιτικής Άνοι-
ξης του 1993 στην Αθήνα, για να τοποθετηθεί εκείνος, ο οποίος
µάλιστα έπειτα από λίγους µήνες έφυγε. 

Αυτό λοιπόν που εγώ ζητώ είναι το εξής. Υπάρχουν τρεις αναι-
σθησιολόγοι που υπηρετούν εκεί και τρεις οδοντίατροι. Ο ένας,
µάλιστα, είναι στα Γιάννενα και δέχεται και πηγαίνει, και µία άλλη
είναι σε µισή ώρα απόσταση, κύριε Υπουργέ, από τη Λευκάδα,
στο Κέντρο Υγείας της Βασιλικής και είναι προθυµότατη να πη-
γαίνει. Έχουµε, όµως, τρεις αναισθησιολόγους, οι οποίοι αρ-
νούνται να κάνουν αυτό που έκαναν µέχρι τώρα.

Επειδή, λοιπόν, έχει συγκεντρωθεί µία ολόκληρη λίστα ατόµων
µε αναπηρία και αυτό δε το τµήµα, αυτή η ειδική µονάδα, είναι η
µοναδική στην περιφέρεια για όλα τα Επτάνησα, την Ήπειρο και
την Πελοπόννησο, αυτοί, λοιπόν, οι άνθρωποι πρέπει να έρθουν
στο «Ασκληπιείο» Βούλας, όπου η λίστα αναµονής προβλέπει ένα
χρόνο τουλάχιστον αναµονής; Έλεος! 

Υπάρχουν προβλήµατα. Έχει η Κυβέρνηση πολλά πράγµατα
να δικαιολογήσει, οποιεσδήποτε ατέλειες υπάρχουν, αλλά όταν

δεν υπάρχει πρόβληµα, εγώ λυπάµαι, διότι περίµενα µε την
πρώτη ερώτηση που κατέθεσα ότι θα διέτασσε ο Υπουργός ΕΔΕ
και θα έστελνε στον εισαγγελέα. Δεν ξέρω κανέναν, παρ’ όλο που
είναι συµπατριώτες µου οι περισσότεροι από αυτούς. Δεν ξέρω
κανέναν, αλλά θέλω να πω ότι αυτό δεν έχει και καµµία σχέση µε
το λευκαδίτικο φιλότιµο. Τον άνθρωπο που υποφέρει πρέπει να
τον προστρέξεις, όταν µάλιστα είσαι υποχρεωµένος, πληρώνεσαι
από το κράτος και δεν µπορείς να ισχυρίζεσαι «δεν µπορώ να το
κάνω αυτό» για κάτι που το έκανες επί τρία χρόνια. 

Ίσως χρειάζεται, κύριε Υπουργέ, µία πρωτοβουλία. Εγώ δεν
είµαι υπέρ των γενικεύσεων. Γι’ αυτό και στον κ. Μητσοτάκη πολ-
λές φορές λέω «όχι έτσι, όλα µαζί», αλλά η εξατοµίκευση του
επαίνου και του ψόγου για καθέναν µας, από πάνω µέχρι κάτω,
ίσως είναι η µοναδική αρχή, κυρία Πρόεδρε, στην παρακµιακή
κοινωνία µας σήµερα που αξίες και αρχές έχουν πάει περίπατο,
η µόνη αρχή που µπορεί να υποχρεώσει καθέναν στον πάγκο του
να κάνει αυτό που πρέπει. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Πρόεδρε.
Συγγνώµη, κύριε Υπουργέ, µισό λεπτό.
Εάν µου επιτρέπετε, σε αυτό το πρώτο θέµα που θίξατε, το µε-

γάλο εθνικό θέµα…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Προφανώς!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Εγώ και ως

Προεδρεύουσα και ως µέλος του ελληνικού Κοινοβουλίου συµ-
φωνώ απολύτως. Βέβαια δεν έχω το δικαίωµα, αλλά νοµίζω ότι
θα πρέπει η Κυβέρνηση να ακούσει τον παλαιότερο -και να είστε
γερός- Βουλευτή του ελληνικού Κοινοβουλίου, ο οποίος πολλές
φορές µπορεί να κουράζει κάποιους νεότερους, όµως θεωρώ τις
παρεµβάσεις σας, κύριε Πρόεδρε, καταλυτικές πολλές φορές
και εύχοµαι να τις κάνετε, όσο και αν κάποιες φορές όλοι µας
µουρµουρίζουµε ή λέµε κάποια πράγµατα και αυτό βέβαια ούτε
από κακή διάθεση γίνεται ούτε από κακή πρόθεση.

Πάντως, εύχοµαι να εισακουσθεί η δική σας φωνή από την Κυ-
βέρνηση και να το κάνει. Πρέπει να θυµίσω ότι και άλλοι πολιτικοί
Αρχηγοί το έχουν ζητήσει και άλλοι Βουλευτές. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Και από τους Αρχηγούς των
κοµµάτων, όλοι µαζί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Έτσι, αυτό θα
έλεγα. Δεν θα ήθελα να τοποθετηθώ επί του ποια πρόσωπα το
έχουν κάνει. Εν πάση περιπτώσει, εγώ και σαν Βουλευτής και σαν
Προεδρεύουσα συµφωνώ.

Θα απαντήσει, λοιπόν, στην ερώτησή σας ο Αναπληρωτής
Υπουργός κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν θα µπορούσε κανείς να µη
συµφωνήσει απόλυτα µε τον πρώην Πρόεδρο της Βουλής, τον
κ. Κακλαµάνη, όπως συµφωνήσατε και εσείς, κυρία Πρόεδρε.

Οι στιγµές είναι δύσκολες, θα πρέπει να είµαστε µια γροθιά
απέναντι σε όλα αυτά που αντιµετωπίζει η Ελλάδα τα τελευταία
χρόνια και πολύ περισσότερο βέβαια όταν υπάρχουν και τέτοιες
προκλήσεις, κύριε Πρόεδρε, και έχετε απόλυτο δίκιο. 

Έχετε δίκιο και στο δεύτερο θέµα της ερώτησής σας. Είναι γε-
γονός ότι η κ. Μεσσήνη έκανε ένα πάρα πολύ µεγάλο έργο στη
Λευκάδα. Πάντως, επειδή είχα πρόσφατα επισκεφθεί την πε-
ριοχή, ήµουν στην Πρέβεζα πριν από λίγες µέρες, το καινούργιο
νοσοκοµείο της Λευκάδας πάει πάρα πολύ καλά. Ελπίζουµε σε
λίγα χρόνια να είναι έτοιµο, γιατί οι οικονοµικές συνθήκες της
Ελλάδος –εσείς το ξέρετε καλύτερα από όλους µας, γιατί είστε
ο πιο έµπειρος εδώ- είναι δύσκολες. Πιστεύουµε να προχωρήσει
γρήγορα αυτό το έργο, το καινούργιο νοσοκοµείο της Λευκάδας.

Τώρα, ως προς το θέµα που είπατε, που είναι ειδικό θέµα, έχω
και εµπειρία σε αυτό το θέµα, διότι αδικήσαµε -βέβαια εσείς δεν
το ξέρετε- και ένα άλλο κέντρο στην Αθήνα, το κέντρο «Σωτηρία»,
µε την κ. Αφεντουλίδου, η οποία έχει εκπαιδευτεί στο «Ασκληπι-
είο» Βούλας για να µπορεί να βοηθάει αυτά τα παιδιά µε τα ειδικά
προβλήµατα που δεν είναι µόνο προβλήµατα, όπως καταλαβαί-
νετε, στοµατογναθοχειρουργικής, είναι και θέµατα δυσµορφιών.
Είναι γεγονός ότι τα παιδιά αυτά είναι πάρα πολύ δύσκολα στην
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αναισθησία, στη διασωλήνωση, σε όλο αυτόν τον χειρισµό της
στοµατικής κοιλότητας. 

Το «Ασκληπιείο» Βούλας έχει πραγµατικά να επιδείξει ένα
πάρα πολύ µεγάλο έργο, όπως και η κ. Μεσσήνη, που έχει φτιά-
ξει τη µονάδα αυτή στη Λευκάδα, η οποία εξυπηρετεί πραγµα-
τικά, όπως το είπε ο κύριος Πρόεδρος, όλη την περιφέρεια
Πελοποννήσου, της Ηπείρου, των Ιονίων νήσων, της Πάτρας, της
Λακωνίας και όποιον πάει εκεί. 

Υπάρχει µεγάλη αναµονή στο «Ασκληπιείο» Βούλας. Το ξέρετε
καλά και το είδατε γιατί είστε γνώστης, κύριε Πρόεδρε, ότι το
θέµα δεν ήταν τίποτε άλλο από το γεγονός ότι έφυγε η γιατρός
η κ. Μεσσήνη από εκεί και, όπως καταλαβαίνετε, οι αναισθησιο-
λόγοι έµειναν λίγο πίσω ως προς το θέµα της αναισθησίας στα
παιδιά. Εκεί είναι το θέµα, µε τους αναισθησιολόγους.

Τώρα, λοιπόν, µετά από το καλοκαίρι -γιατί είχατε κάνει µία
ερώτηση τον Ιούλιο- έχει πάρει απόφαση η ΥΠΕ και δίνει µία
φορά την εβδοµάδα ένα χειρουργείο, δηλαδή θα υπάρχει µία
φορά την εβδοµάδα ένα χειρουργείο γι’ αυτά τα παιδιά. Ξεκινάµε
µε µία φορά την εβδοµάδα. Αν µπορέσουµε, θα δώσουµε και πα-
ραπάνω προσωπικό. Και βέβαια υπάρχει και η οδοντίατρος από
το κέντρο υγείας που θέλει να πάει εκεί και οδοντίατρος από τα
Γιάννενα που πηγαίνει και βοηθάει.

Πιστεύω να ξαναβάλουµε µπροστά αυτήν τη µονάδα, η οποία
έχει προσφέρει πάρα πολύ µεγάλο έργο στα Ιόνια νησιά αλλά
και στην εν γένει δυτική Πελοπόννησο και στην Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ορίστε, κύριε

Πρόεδρε, έχετε τον λόγο για να δευτερολογήσετε.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ευχαριστώ τον κύριο Υπουργό

για την απάντησή του, η οποία εν µέρει µε ικανοποιεί. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Εν µέρει.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Πρέπει να πω, κύριε Υπουργέ,

ότι επίσης σας ευχαριστώ για την πληροφορία που δώσατε στη
Βουλή, γιατί εγώ το γνωρίζω επειδή µε τον Απόστολο Λάζαρη –
πολλοί µπορεί να µην τον θυµούνται καν εδώ- ως Υπουργό Εθνι-
κής Οικονοµίας είχαµε –Λευκαδίτες και οι δύο- προσπαθήσει, και
το νοσοκοµείο ακόµα λειτουργεί, αλλά είναι πεπαλαιωµένο κτί-
ριο. Το θυµάµαι και εγώ ως µαθητής, ήταν µία παράγκα εκσυγ-
χρονιζόµενη κάθε φορά. 

Άρα χαίροµαι –και το τονίζω- διότι όλη αυτή η προσπάθεια ξε-
κίνησε εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Το πρόγραµµα δηµοσίων
επενδύσεων έµπαινε και µετά έβγαινε. Τώρα εγώ θα σας παρα-
καλέσω –βέβαια εσείς είστε υποχρεωµένος να κοιτάζετε όλη την
Ελλάδα- να προχωρήσετε γοργά, γιατί εάν στην ύπαιθρο, εάν σε
αυτά τα νησιά δεν κρατηθούν εκεί οι πληθυσµοί τους, θα σβή-
σουν. Και αυτό, αν θέλετε, συνδέεται µε το πρώτο θέµα που
έθιξα. Ζωντανή η Ελλάδα µπορεί να σταθεί όρθια σε µία περιοχή
που κάθε δύο-τρεις γενιές γίνεται και µία αναδιάταξη συνόρων
µε πολέµους, µε θυσίες. Δεν πρέπει αυτά να µας διαφεύγουν
κάτω από τη φοβερή κρίση και τα δεινά που υφίσταται τώρα ο
λαός µας. 

Όµως, για το νοσοκοµείο πρέπει να ξέρετε –υποθέτω θα το
ξέρετε- ότι έχουν συνταξιοδοτηθεί τρεις οδοντίατροι. Επίσης,
υπάρχουν και άλλα κενά σε άλλες ειδικότητες. 

Θα παρακαλέσω στις προκηρύξεις που κάνετε να δείτε την κά-
λυψη αυτών των κενών. Επίσης, υπάρχει µεγάλη λίστα αναµονής.
Έχω εδώ κείµενα -και θα το καταθέσω και στα Πρακτικά- του κ.
Μανωλίτση, του Προέδρου των ατόµων µε αναπηρία, και κάποιες
κακογραµµένες µάλιστα υπογραφές. Είναι φτωχοί άνθρωποι και
είναι δύσκολο γι’ αυτούς να έρθουν στην Αθήνα για να πάνε στη
νέα µονάδα που είπατε, διότι η Βούλα είχε επισκεψιµότητα. Η κ.
Μεσσήνη ήταν σε αυτήν τη µονάδα επικεφαλής και έχει εκπαι-
δεύσει µάλιστα και στη Λευκάδα µία ιδιώτη οδοντίατρο, η οποία
είναι πρόθυµη να βοηθήσει εκεί -αφιλοκερδώς φυσικά- τους για-
τρούς.

Άρα να ενθαρρύνουµε τέτοιες καταστάσεις. Σας παρακαλώ να
συνεννοηθείτε µε την περιφέρεια, ώστε να µην µείνουν στο ένα
χειρουργείο µόνο, γιατί, όπως ξέρετε, λόγω των περιπτώσεων
αυτών άντε να κάνουν µία-δύο περιπτώσεις την ηµέρα. Καταλά-
βατε; 

Θα σας παρακαλέσω θερµά να προστεθεί στο ένα χειρουργείο
την εβδοµάδα και άλλη µια µέρα. Δείτε το, για να ενισχύσετε
αυτό το νοσοκοµείο και στις άλλες ελλείψεις που έχει. 

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε

και εµείς, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε Πρόεδρε, την ώρα που µιλούσατε η Υφυπουργός, όπως
καταλαβαίνετε, µου τα έψελνε λίγο, λέγοντας µου ότι δεν είναι
δυνατόν µόνο για µία µέρα, διότι η κ. Παπακώστα έχει ιδιαίτερες
ευαισθησίες.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Η κ. Παπακώστα είναι ο καλύ-
τερος συνήγορος για τα θέµατα αυτά. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Ναι, σας το λέω τώρα. Τι να κάνουµε; Αφού συµβαίνει αυτό. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Συγγνώµη, γιατί έχω ένα πρό-
βληµα µε την ωχρά κηλίδα και δεν την είδα καλά. Όντως, αλλά
την έχετε βάλει στην πρόνοια χωρίς λεφτά. Τι να κάνει η γυναίκα; 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Κάνει το καλύτερο. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Η κ. Παπακώστα θα το αξιοποι-
ήσει εκεί σωστά. Και στον κ. Χαρδούβελη…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Έχετε τον λό-
γο, κύριε Υπουργέ.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Ευχαριστώ πάρα πολύ, κυρία Πρόεδρε και κύριε Πρόεδρε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Έτσι, γίνεται πιο ζωντανή η συ-
ζήτηση.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Είναι γεγονός ότι υστερήσαµε, κύριε Πρόεδρε. Τι να κάνουµε;
Υπήρχε αυτή η δυσλειτουργία µε τους αναισθησιολόγους.
Έχουµε και άλλα προβλήµατα στη Λευκάδα. Δεν είναι µόνο οι
αναισθησιολόγοι. Έχουµε και τα προβλήµατα των καρδιολόγων.
Έχουµε και τα προβλήµατα των παθολόγων. 

Ευελπιστούµε ότι θα µπορέσουµε φέτος να καλύψουµε όχι
όλες τις κενές θέσεις στην υγεία, αλλά θέλω να διαβεβαιώσω το
Σώµα, και µιας µου δίνεται η ευκαιρία -και επειδή υπάρχει και η
Αντιπολίτευση εδώ, βλέπω τον κ. Πετράκο, τον κ. Ζαχαριά και
τον κ. Κωνσταντινίδη- να ενηµερώσω, ότι από την ηµέρα που το
Υπουργείο έχουµε προκηρύξει και έχουµε προσλάβει προσωπικά
για δυόµισι χιλιάδες θέσεις. Το βλέπουν τα µέσα µαζικής ενηµέ-
ρωσης και µπορούν να µας κρίνουν, και θα βγάλουµε και δελτίο
Τύπου αύριο. 

Έχουµε προκηρύξει και έχουν πάει στις θέσεις τους τετρακό-
σιοι ενενήντα οκτώ επικουρικοί γιατροί. Αύριο ή µεθαύριο βγαίνει
η προκήρυξη των τριακοσίων δύο θέσεων επικουρικών γιατρών. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Να µην γυρίσουν στην Αθήνα,
όµως, αυτοί. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Όχι, κύριε Πρόεδρε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ο θεσµός του επίκουρου είναι
για την περιφέρεια. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Είναι για την επαρχία. Δεν θα γυρίσουν, κύριε Πρόεδρε. Είναι
οκτακόσιοι, κύριε Πρόεδρε. Η κ. Παπακώστα έχει ζητήσει πάρα
πολλούς από αυτούς βέβαια, αλλά δεν µπορούµε να τους ικανο-
ποιήσουµε όλους, πιστεύουµε, όµως, να πάρει γύρω στους σα-
ράντα µε πενήντα να πάρει ψυχιάτρους. 

Θέλω, λοιπόν, να σας πω το εξής. Υπάρχουν εννιακόσιοι για-
τροί επικουρικοί για το ΠΕΔΥ και οκτακόσιοι, σύνολο χίλιοι οκτα-
κόσιοι. Τριακόσιοι εβδοµήντα πέντε γιατροί –µιας και µου δίνεται
η ευκαιρία να σας απαντήσω- είναι οι µόνιµοι γιατροί, οι οποίοι
είχαν κριθεί πριν από την απαγόρευση Λοβέρδου το 2011 και
είναι ήδη τώρα στο Γενικό Λογιστήριο για να διοριστούν µόνιµοι
γιατροί του Εθνικού Συστήµατος Υγείας.

Επιπρόσθετα, απελευθερώσαµε τις κρίσεις για το 2014 όλων
των γιατρών, οι οποίοι είχαν µπλοκάρει το 2009-2011 µε την εγ-
κύκλιο Λοβέρδου, οι οποίες κρίσεις γίνονται κι αν προλάβουµε
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θα τους διορίσουµε το 2014. Είναι δηλαδή, δυόµισι χιλιάδες για-
τροί. Είναι ένα µεγάλο νούµερο, το οποίο δεν το πιστεύει κανείς,
διότι τα τελευταία χρόνια δεν έγιναν προσλήψεις στην υγεία.
Είναι γεγονός ότι ήταν κενά τα νοσοκοµεία, διότι υπήρχε αυτή η
δέσµευση µε την τρόικα και το µεσοπρόθεσµο, να µη διορίζουµε
προσωπικό ούτε στην υγεία. Η αναλογία ήταν ένα προς δέκα και
µετά ένα προς πέντε. Πάντως, σας διαβεβαιώνω ότι αυτήν τη
στιγµή υπάρχουν δυόµισι χιλιάδες γιατροί που είναι στον αέρα
και διακόσιοι οδηγοί του ΕΚΑΒ. Είναι κάτι σηµαντικό και καλόπι-
στα δεν πρέπει να το αµφισβητούµε. 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια- Τσαρουχά): Κι εµείς ευχα-

ριστούµε. 
Εισερχόµαστε στη τέταρτη µε αριθµό 597/30-6-2014 ερώτηση

πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Θεοδόση Κωνσταντινίδη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την τοποθέτηση δεκαπέντε υγειονο-
µικών υπαλλήλων από τη Θεσσαλονίκη σε νοσοκοµεία της Αθή-
νας. 

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο. 
ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, η υπόθεση είναι γνωστή. Αναγκαζόµαστε να

επανέλθουµε µετά από ένα χρόνο, διότι αυτοί οι δεκαπέντε υγει-
ονοµικοί υπάλληλοι ταλαιπωρούνται από µια κακή τοποθέτηση
που έγινε στις 3 Σεπτεµβρίου 2013.

Στην πραγµατικότητα, µέσω της κινητικότητας και της διαθε-
σιµότητας µετατέθηκαν υπάλληλοι είκοσι και είκοσι πέντε ετών
από τη Θεσσαλονίκη σε νοσοκοµεία της Αθήνας, πράγµα που
αναγνωρίστηκε ότι δεν ήταν σωστή ενέργεια. Από τότε, οι υπάλ-
ληλοι αυτοί παραµένουν διάσπαρτοι σε ορισµένα νοσοκοµεία
της Θεσσαλονίκης. 

Παρ’ όλο που είχαµε τη διαβεβαίωση από την προηγούµενη
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ότι θα λυθεί σύντοµα το πρό-
βληµα, αυτό µέχρι σήµερα δεν έγινε. Έτσι, έχουµε την εξής κα-
τάσταση. Κατ’ αρχάς, τρεις από αυτούς κατέθεσαν τα χαρτιά
τους για να βγουν σε συνταξιοδότηση. Άρα µιλάµε για δώδεκα
υπαλλήλους. Έχουν περάσει από τα υπηρεσιακά και διοικητικά
συµβούλια των νοσοκοµείων. Θέλουµε να µας πείτε τώρα πού
βρίσκονται οι φάκελοι και ποια διαδικασία πρέπει να ακολουθη-
θεί. Νοµίζω –αν δεν κάνω λάθος- µετά από το Υπουργείο Υγείας
πρέπει να επανέλθουν στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθµι-
σης. Τα χαρτιά πρέπει να πάνε ξανά πίσω. Καταλαβαίνω ότι είναι
µια διαδικασία που αν δεν γίνει µε γρήγορους ρυθµούς θα µας
πάρει κι άλλο χρόνο. 

Στην ουσία αυτοί οι εργαζόµενοι βρίσκονται σε µια λογική
ανοιχτής διαθεσιµότητας -για να µην πω σε µια κατάσταση οµη-
ρίας- διότι δεν ξέρουν τι µπορεί να τους ξηµερώσει αύριο. Μπο-
ρεί, δηλαδή, ανά πάσα στιγµή η Υγειονοµική Περιφέρεια της
Αττικής να τους ζητήσει να έρθουν στις θέσεις τους. Καταλαβαί-
νετε ότι δηµιουργείται ένα κοινωνικό πρόβληµα, ενώ η εκφρα-
σµένη θέληση όλων των πλευρών είναι αυτοί οι άνθρωποι να
παραµείνουν στις θέσεις τους στη Θεσσαλονίκη. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια- Τσαρουχά): Ευχαριστούµε. 
Στον κύριο συνάδελφο θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουρ-

γός Υγείας κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος. 
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Ευχαριστώ, κύρια Πρόεδρε. 
Κύριε συνάδελφε, γνωρίζω τη συνέπεια σας, διότι είµαι πολλά

χρόνια στη Βουλή, όπως επίσης και ο κ. Κακλαµάνης που παρα-
κολουθεί. 

Είναι γεγονός ότι αυτά που είπατε είναι αλήθεια. Εµείς προ-
χωρήσαµε, όµως, γρήγορα σε αυτά τα θέµατα όταν αναλάβαµε
το Υπουργείο. Θα σας καταθέσω έγγραφο που αποδεικνύει ότι
από 1ης έως 8 Οκτωβρίου έχουν λυθεί όλα τα θέµατα, εκτός από
δύο συναδέλφων, όπου η µία θέλει να παραµείνει στην Αθήνα και
η άλλη πήρε σύνταξη. Έχουµε προχωρήσει λοιπόν και είναι θέµα
ηµερών να τακτοποιηθεί το θέµα αυτό. 

(Στο σηµείο αυτό ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Λεωνί-
δας Γρηγοράκος καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν
έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµα-

τείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)
Άρα, λοιπόν, αγαπητέ συνάδελφε, δεν υπάρχει θέµα µε τους

συναδέλφους αυτούς, τους υγειονοµικούς, οι οποίοι θα επιστρέ-
ψουν εκεί που πρέπει να επιστρέψουν και αν δεν προλάβουµε να
γίνει όλη η διαδικασία του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθµι-
σης και του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, εµείς θα δώ-
σουµε και µία τρίµηνη παράταση, κυρία Πρόεδρε, ακόµη. Είδατε,
όµως, ότι έχουν τελειώσει όλες οι διοικητικές πράξεις. Άρα ο κύ-
ριος συνάδελφος ωραία τα είπε -κι έτσι είναι- και ευτυχώς είχαν
καλή κατάληξη όλοι. 

Μου δίνετε, όµως, την ευκαιρία να µιλήσω και για το νοσοκο-
µείο «Αµαλία Φλέµινγκ», γιατί βλέπω ότι υπάρχει µία κινητικότητα
σε ένα νοσοκοµείο, στο οποίο υπήρξε κινητικότητα το προηγού-
µενο χρονικό διάστηµα και το συνδέω µε την κινητικότητα των
συναδέλφων αυτών από τη Θεσσαλονίκη στην Αθήνα. Στο πλαί-
σιο βέβαια της κινητικότητας έγινε η µετακίνηση αυτή. Θέλω
όµως να διαβεβαιώσω τώρα, λοιπόν, τη Βουλή -και παρακαλώ
όλους τους συναδέλφους να το περάσουν- ότι δεν τίθεται θέµα
αναστολής της λειτουργίας του νοσοκοµείου «Αµαλία Φλέµινγκ».
Το νοσοκοµείο θα συνεχίσει τη λειτουργία του όπως είναι, θα ενι-
σχυθεί και θα προσπαθήσουµε να κάνουµε το καλύτερο. Δεν
βλέπω τον λόγο ανησυχίας και κινητοποιήσεων και από κάποιους
συναδέλφους στον χώρο της υγείας, αλλά και από κάποιους πο-
λιτικούς οι οποίοι επισκέφτηκαν το νοσοκοµείο. Τους διαβεβαι-
ώνω λοιπόν, από το Βήµα της Βουλής ότι δεν αλλάζει τίποτα στο
«Αµαλία Φλέµινγκ».

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Κωνσταντινίδη.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Να το γνωστοποιήσετε, κύριε

Υπουργέ, γιατί εκεί µένω εγώ. Ο κόσµος νοµίζει ότι κλείνει. Να
το ανακοινώσετε.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Όχι. Θα τα πούµε σε λίγο. Θα τα πούµε τα προβλήµατα που
υπάρχουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Κων-
σταντινίδη, έχετε τον λόγο για να δευτερολογήσετε.

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, ξαναείχαµε
διαβεβαίωση. Συγκεκριµένα, θα σας καταθέσω κι εγώ τις απαν-
τήσεις που πήραµε σε ερώτηση που καταθέσαµε στις 19-11-2013
και η συζήτηση έγινε στις 25-11-2013.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Είναι τωρινό, προχθεσινό. Θα σας το δώσω.

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν αµφισβητώ την καλή
σας πρόθεση, απλά θα µου επιτρέψετε να επιµείνω για να βεβαι-
ωθούµε ότι, όντως, µπορεί αυτήν τη φορά να επισπευστούν οι
διαδικασίες.

Η απάντηση, λοιπόν, του τότε Υπουργού, του κ. Γεωργιάδη, -
ξαναθυµίζω στις 25 Νοεµβρίου 2013- ήταν: «Με το νοµοσχέδιο
που καταθέτουµε σε περίπου δέκα µέρες θα δώσουµε το δι-
καίωµα να γίνουν οι θέσεις τους στη Θεσσαλονίκη µόνιµες». 

Και µετά τη δευτερολογία µου όπου έθεσα ορισµένα ζητήµατα
για το υπηρεσιακό συµβούλιο, κ.λπ., που δεν ήταν συγκροτη-
µένο, η κατάληξη του κ. Γεωργιάδη ήταν: «Σας είπα –διαβάζω επί
λέξει από τα Πρακτικά- ότι η λήξη της ειδικής διαδικασίας είναι
θέµα κάποιων εβδοµάδων µε βάση τα νέα µέτρα και το υπηρε-
σιακό συµβούλιο ήδη συγκροτείται». 

Πέρασε ένας χρόνος. Είναι κρίµα να ταλαιπωρούνται άνθρω-
ποι και να βρίσκονται σε κατάσταση ανασφάλειας, γι’ αυτό πα-
ρακαλώ να επισπεύσετε αυτή τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Υπουρ-
γέ, έχετε τον λόγο.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Κύριε συνάδελφε, δεν αµφισβητώ αυτό που είπατε, ότι είναι γε-
γονός πως καθυστερήσαµε. Είναι γεγονός ότι έχει περάσει ένας
χρόνος, αλλά σας κατέθεσα τώρα τις αποφάσεις της 1ης και της
8 Οκτωβρίου. Έχει τελειώσει δηλαδή. Όλες οι αποφάσεις των
υπηρεσιακών συµβουλίων και όλες οι διαδικασίες έχουν τελει-
ώσει και είµαστε στη διαδικασία από το Υπουργείο Διοικητικής
Μεταρρύθµισης να µετακινηθούν όλοι οι συνάδελφοί µας στη
Θεσσαλονίκη.

Επί τη ευκαιρία, όµως, της προηγούµενης απάντησης, όπου ο
Πρόεδρος κ. Κακλαµάνης έθεσε για το θέµα του «Αµαλία Φλέ-
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µινγκ», θέλω να σας πω ότι ανησυχούν οι κάτοικοι της περιοχής
ότι θα κλείσει το νοσοκοµείο. Όχι, το νοσοκοµείο αυτό δεν κλεί-
νει. Έγινε µια αλλαγή στη λειτουργία του, αλλά όλα τα στατιστικά
και οι δείκτες δείχνουν ότι η περιοχή ειδικά της βορειοανατολι-
κής Αττικής χρειάζεται περισσότερα κρεβάτια. Άρα, δεν τίθεται
το θέµα του αριθµού των κρεβατιών και της λειτουργίας του
«Φλέµινγκ». 

Αυτό που τίθεται, κύριε Πρόεδρε, σε προβληµατισµό είναι το
ενοίκιο που πληρώνει το κράτος σε ένα νοσοκοµείο, το οποίο
είναι πανεπιστηµιακό. Δηλαδή, εµείς φιλοξενούµε τις πανεπιστη-
µιακές κλινικές στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας, το πανεπιστήµιο δεν
πληρώνει, αλλά εµείς σαν Εθνικό Σύστηµα Υγείας πληρώνουµε
στο πανεπιστήµιο ενοίκιο. Αυτό είναι ένα σχήµα οξύµωρο κι εκεί
υπάρχει µία συζήτηση, αν πρέπει να µεταφερθούν µερικές υπη-
ρεσίες ή το ίδιο το νοσοκοµείο στον Μπόµπολα, το οποίο είναι
δικό µας, που είναι του κράτους. 

Αυτή τη στιγµή, όµως, δεν τίθεται θέµα λειτουργίας του «Αµα-
λία Φλέµινγκ». Απλούστατα είµαστε σε µία συζήτηση µε το πα-
νεπιστήµιο, γιατί δεν µπορούν να είναι όλα τα πανεπιστήµια
ιδρύµατα στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας, να φιλοξενούµε, συνά-
δελφέ µου, όλες τις πανεπιστηµιακές κλινικές στο Εθνικό Σύ-
στηµα Υγείας, να µην πληρώνει το Υπουργείο Παιδείας και να
µας ζητάει αυτήν τη στιγµή ενοίκιο από το Υπουργείο Υγείας για
τα ιδρύµατα του πανεπιστηµίου.

Σε αυτήν την κατάσταση υπάρχει ένα πρόβληµα. Σε αυτήν τη
φάση, δηλαδή, συζητάµε µόνο την αποζηµίωση του ενοικίου του
«Αµαλία Φλέµινγκ» και τίποτε άλλο ως προς το θέµα της λειτουρ-
γίας του.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε.
Καλά κάνετε, κύριε Υπουργέ, και τα επεξηγείτε, τα διασαφηνί-

ζετε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Βουλευτής κ. Διονυσία - Θε-

οδώρα Αυγερινοπούλου ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας της
στο εξωτερικό. 

Η Βουλή εγκρίνει; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Συνεπώς η

Βουλή ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Η πρώτη µε αριθµό 1953/22-8-2014 ερώτηση πρώτου κύκλου

του Βουλευτή Μεσσηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς κ. Αθανασίου Πετράκου προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε την ενέργεια της Τράπεζας Πειραιώς να αφαιρέσει
χρηµατικό ποσό από λογαριασµό ταµιευτηρίου αγρότη δανει-
ολήπτη για εξόφληση ενήµερου δανείου, δεν συζητείται λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Πετράκο,

έχετε τον λόγο για ένα λεπτό.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Θέλω να διαµαρτυρηθώ έντονα διά

του Προεδρείου προς την Κυβέρνηση και συγκεκριµένα στον αρ-
µόδιο Υπουργό Οικονοµικών, διότι η ερώτηση που µόλις εκφω-
νήσατε είπατε είχε κατατεθεί ως γραπτή ερώτηση στις 22
Αυγούστου, δεν απαντήθηκε, µετατράπηκε σε επίκαιρη ερώτηση
και κληρώθηκε και πάλι ο Υπουργός δεν έρχεται να απαντήσει.

Δεν είναι η πρώτη φορά, κυρία Πρόεδρε, όπου δεν απαντάται
ερώτηση όταν σχετίζεται µε τον τραπεζίτη της Τράπεζας Πει-
ραιώς. Δεν απαντήθηκε δύο φορές η ερώτησή µου γιατί χαρί-
στηκε και πώς χαρίστηκε η Αγροτική Τράπεζα στην Τράπεζα
Πειραιώς. Και τότε ο κ. Στουρνάρας δεν απάντησε, ο οποίος είναι
κι αυτός υπόλογος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Επί του θέµα-
τος, κύριε συνάδελφε.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Ο τραπεζίτης της Τράπεζας Πει-
ραιώς δεν είναι ιερό πρόσωπο, ώστε να µην έρχονται οι Υπουργοί
Οικονοµικών να απαντήσουν και να απαντήσουν σε συγκεκριµένα
ερωτήµατα, όπως ποιες θα είναι οι κυρώσεις στην Τράπεζα Πει-
ραιώς, η οποία παράνοµα πήρε χρήµατα των επιδοτήσεων του
άτυχου αγρότη και τον οδήγησε στην απόγνωση και στον θά-
νατο, ενώ εξυπηρετούσε κανονικά το δάνειό του και ήταν ενή-
µερο.

Σε ποιες ενέργειες θα υποχρεωθούν οι τράπεζες, έτσι ώστε να
προστατεύονται οι ενήµεροι δανειολήπτες και να µην προχωρούν
σε υπεξαίρεση των πενιχρών αγροτικών επιδοτήσεων, οι οποίες,
σύµφωνα µε την κοινοτική οδηγία, είναι ακατάσχετες και, πάνω
απ’ όλα, θα υποχρεώσει το Υπουργείο Οικονοµικών την Τράπεζα
της Ελλάδας να αποζηµιώσει την οικογένεια του άτυχου αγρότη,
µε δεδοµένο ότι ευθύνη για την κατάσταση, στην οποία έχει πε-
ριέλθει, είναι αποκλειστική και απόλυτη ευθύνη της Τράπεζας
Πειραιώς;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Η οικογένεια και η κοινωνία της

Μεσσηνίας ζητάει δικαίωση για όλους αυτούς, οι οποίοι έχουν
από τους τραπεζίτες οδηγηθεί στον θάνατο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστώ.
Δυστυχώς, δεν είναι ο µόνος. Θα το αντιµετωπίσει, φαντάζο-

µαι, η Κυβέρνηση αυτό.
Η τρίτη µε αριθµό 2204/3-9-2014 ερώτηση πρώτου κύκλου του

Βουλευτή Ευβοίας του Λαϊκού Συνδέσµου Χρυσή Αυγή κ. Νικο-
λάου Μίχου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
µων, σχετικά µε τη λήψη µέτρων για την αντιµετώπιση του
καταρροϊκού πυρετού στη Θράκη, δεν συζητείται λόγω κωλύµα-
τος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Θα συζητηθεί η πρώτη µε αριθµό 2592/16-9-2014 ερώτηση
δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Αρκαδίας του Συνασπισµού Ρι-
ζοσπαστικής Αριστεράς κ. Κωνσταντίνου Ζαχαριά προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την υποχρηµατοδότηση του Κέν-
τρου Θεραπείας Εξαρτηµένων Ατόµων (ΚΕΘΕΑ).

Έχετε τον λόγο, κύριε Ζαχαριά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Θα µου επιτρέψετε για πολύ λίγο και µε την παρουσία του

πρώην Προέδρου κ. Κακλαµάνη, ο οποίος έθιξε το θέµα του
«Αµαλία Φλέµινγκ» και απάντησε ο κύριος Υπουργός, να πω ότι
οι εργαζόµενοι στο «Αµαλία Φλέµινγκ» ανησυχούν, βέβαια, και
για το πιθανό κλείσιµο, αλλά κυρίως ανησυχούν γιατί έχουν ορι-
στεί ως νοσοκοµείο αναφοράς για την αντιµετώπιση του Έµπολα
και δεν έχει γίνει ακόµη το εθνικό σχέδιο δράσης σε γραπτή
µορφή για την αντιµετώπιση του Έµπολα.

Έτσι, λοιπόν, είτε πρόκειται για το Νοσοκοµείο «Αµαλία Φλέ-
µινγκ», είτε για το Νοσοκοµείο «Σωτηρία», που έχουν οριστεί µε
εγκύκλιο της Γενική Γραµµατέας Δηµόσιας Υγείας, κυρίας Πα-
πανικολάου, ως νοσοκοµεία αναφοράς, δεν γνωρίζουµε λεπτο-
µέρειες, όπως ύπαρξη προσωπικού, χρηµατοδότηση και όλα
αυτά τα σχετικά πράγµατα, τα οποία πρέπει να γίνουν πάρα πολύ
γρήγορα.

Εισερχόµενος στη σηµερινή ερώτηση, κυρία Πρόεδρε, θέ-
λουµε να θέσουµε δύο πολύ σηµαντικά ζητήµατα, που αφορούν
το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτηµένων Ατόµων, το ΚΕΘΕΑ, την υπο-
χρηµατοδότησή του, δηλαδή, και τη σοβαρή υποστελέχωσή του,
που οδηγεί στη λειτουργική του απαξίωση και στην αδυναµία να
παράσχει αποτελεσµατικά προγράµµατα.

Όσον αφορά στον προϋπολογισµό, από τα έτη 2009 µέχρι
2013 το ΚΕΘΕΑ υπέστη µείωση 25%. Από την άλλη, όµως, οι
ανάγκες συνεχώς αυξάνονται γιατί η χρήση ουσιών δεν µπορεί
να αποκοπεί από το οικονοµικό και κοινωνικό πλαίσιο που την πα-
ράγει. Και δυστυχώς τα τελευταία χρόνια έχουµε κοινωνική, οι-
κονοµική και ανθρωπιστική κρίση και καταρρακώνεται το
ανθρώπινο περιβάλλον. 

Κυρία Υφυπουργέ, απαντώντας εσείς στις 8 Ιουλίου του 2014
-δηλαδή τέσσερις µήνες πριν- σε ερώτηση του Βουλευτή του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γκιόκα, είχατε πει ότι ει-
σηγείστε επιχορήγηση του ΚΕΘΕΑ µε 20.600.000 ευρώ για το
2015. 

Όµως, στις 28 Ιουλίου εστάλη στη διοίκηση του ΚΕΘΕΑ εντολή
για υποχρεωτική εφαρµογή του προϋπολογισµού στα 16 εκατοµ-
µύρια. Πρόκειται για µια πολύ σοβαρή µείωση, η οποία θα δυ-
σκολέψει την εφαρµογή και των ήδη υφιστάµενων –εκτός των
αναγκαίων- προγραµµάτων που διενεργεί το ΚΕΘΕΑ.   

Σχετικά µε την υποστελέχωση του κέντρου, σήµερα υπηρε-
τούν τετρακόσιοι ογδόντα εργαζόµενοι και καλύπτουν εκατό µο-
νάδες σε είκοσι τρεις πόλεις και δέκα οκτώ σωφρονιστικά
καταστήµατα. Δηλαδή, είναι ολοφάνερο ότι λειτουργούν σε
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οριακή εργασιακή κατάσταση και καταπόνηση και θα έπρεπε να
είναι πολλοί περισσότεροι για να αντιµετωπίζουν τις ανάγκες.

Από την άλλη, αυτήν τη στιγµή οι εργαζόµενοι ζητούν σαράντα
οκτώ άτοµα για συµπλήρωση του προσωπικού τους, που  τα κρί-
νουν απολύτως απαραίτητα για τη σηµερινή κατάσταση και
εβδοµήντα οκτώ έχουν αποχωρήσει τα τελευταία χρόνια µε συν-
ταξιοδότηση. 

Εάν εφαρµόζαµε το µνηµόνιο θα έπρεπε να έχουµε τουλάχι-
στον δεκαπέντε προσλήψεις, άρα ένα προς πέντε σε σχέση µε
τις αποχωρήσεις, κάτι που δεν έχει γίνει.

Γι’ αυτό σας ρωτούµε, κυρία Υφυπουργέ, πώς προτίθεται το
Υπουργείο Υγείας να διαµορφώσει τον προϋπολογισµό του
ΚΕΘΕΑ για το έτος 2015, επειδή τα 16 εκατοµµύρια είναι λιγό-
τερα από το όριο ασφαλείας και το οποιοδήποτε όριο θα ήταν
απαραίτητο για τη λειτουργία του κέντρου. 

Δεύτερον, σας ρωτούµε σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία
έγκρισης των διακοσίων θέσεων για τις δοµές της ψυχικής
υγείας που είχατε αναφέρει και ποιες από αυτές τις θέσεις προ-
ορίζονται για το ΚΕΘΕΑ.

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά):  Και εµείς ευ-

χαριστούµε. 
Θα απαντήσει η Υφυπουργός κ. Αικατερίνη Παπακώστα. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Ευχαριστώ τους αγαπητούς συναδέλφους, οι οποίοι κατέθε-

σαν τη συγκεκριµένη ερώτηση. Διότι, κυρία Πρόεδρε, διευκολύ-
νουν και τη δική µας προσπάθεια στο να ενισχύσουµε έτι
περαιτέρω την εξαιρετική δουλειά την οποία πράγµατι κάνει το
ΚΕΘΕΑ.

Θέλω να σας πω ότι τόσο ο κ. Γρηγοράκος –που ήταν παρών
προηγουµένως- µε δεδοµένη την ευαισθησία του στα ζητήµατα
αυτά, όσο και ο κ. Βορίδης, καθώς και η οµιλούσα καταβάλλουµε
υπεράνθρωπες προσπάθειες για να µπορέσουµε σε δύσκολους
καιρούς να παρέχεται έργο ποιοτικότερο, αποτελεσµατικότερο
και ουσιαστικότερο. 

Πρέπει να σας πω ότι εµείς στο Υπουργείο Υγείας, επιχορη-
γούµε το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτηµένων Ατόµων για την κά-
λυψη των δαπανών λειτουργίας του, αλλά και της µισθοδοσίας
των υπαλλήλων. Υπό την έννοια αυτή, για το οικονοµικό έτος
2015 η πίστωση η οποία έχει εγκριθεί στον προϋπολογισµό εξό-
δων του Υπουργείου, στον κωδικό 2545, ως επιχορήγηση στο
ΚΕΘΕΑ ανέρχεται σε 16 εκατοµµύρια ευρώ για την κάλυψη των
προαναφεροµένων δαπανών του, ενώ ο συνολικός προϋπολογι-
σµός του φορέα ανέρχεται σε 20 εκατοµµύρια ευρώ. 

Το Υπουργείο Υγείας και εγώ προσωπικά καταβάλλουµε προ-
σπάθειες καθηµερινώς και αόκνως, για να διασφαλίσουµε την
οµαλή λειτουργία του φορέα και την αύξηση της ποιότητας των
παρεχοµένων υπηρεσιών, για να διαχέονται αυτές οι υπηρεσίες
του στο κοινωνικό σύνολο και να παρέχονται στους ανθρώπους
που έχουν ανάγκη, πάντοτε και µέσα στο πλαίσιο των δηµοσιο-
νοµικών συνθηκών. 

Αναφορικά µε την ερώτησή σας, πρέπει να σας πω, κυρία Πρό-
εδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, ότι εµείς έχουµε προχωρήσει
ήδη σε υποβολή αιτήµατος στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρ-
ρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης –όπως ορίζεται.
Αυτό πρέπει να κάνουµε και το έχουµε ήδη κάνει, προκειµένου
να εκδοθεί η σχετική πράξη του Υπουργικού Συµβουλίου, για να
προκηρυχθούν διακόσιες θέσεις ΠΕ και ΤΕ διαφόρων κλάδων και
ειδικοτήτων, έτσι ώστε να στελεχωθούν οι εποπτευόµενοι φο-
ρείς. 

Από εµάς, δηλαδή από το Υπουργείο Υγείας, όλες οι απαραί-
τητες ενέργειες έγιναν στον χρόνο τους µε τον τρόπο που
έπρεπε και µε τη διαδικασία που ορίζεται. 

Σας γνωρίζω, επίσης, ότι είναι ήδη σε εξέλιξη οι διαδικασίες
έγκρισης πιστώσεως, προκειµένου να ολοκληρωθεί ο διορισµός
είκοσι ατόµων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων για τη στελέ-
χωση του ΚΕΘΕΑ. 

Τέλος, θέλω να σας υπενθυµίσω το άρθρο 11 παράγραφος 1
του ν.3833/2010, όπως αντικαταστάθηκε µε τις διατάξεις της
παραγράφου 2 του άρθρου 37 του ν. 3986/2011, το οποίο ορίζει

αυτό στο οποίο αναφερθήκατε κι εσείς προηγουµένως, ότι ο
αριθµός των ετησίων προσλήψεων ή διορισµών µονίµου
προσωπικού ή προσωπικού µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου
αορίστου χρόνου δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερος του λόγου
1/5. 

Πάρα ταύτα, όπως σας είπα, ήδη είναι σε εξέλιξη οι διαδικα-
σίες για την έγκριση πίστωσης, προκειµένου να διορίσουµε
είκοσι άτοµα διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων για τη στελέ-
χωση του ΚΕΘΕΑ. 

Παράλληλα, υπάρχει και το αίτηµά µας για την προκήρυξη
διακοσίων θέσεων ΠΕ και ΤΕ προς το Υπουργείο Διοικητικής
Μεταρρύθµισης και την έκδοση σχετικής πράξης υπουργικού
συµβουλίου, προκειµένου να στελεχωθούν οι εποπτευόµενοι
φορείς µας. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε. 
Έχετε τον λόγο να δευτερολογήσετε, κύριε Ζαχαριά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Άκουσα την κυρία Υφυπουργό που εξέθεσε τα οικονοµικά

στοιχεία για το 2015. Μας είπε για τα 16.000.000 ευρώ για τα
οποία πράγµατι δόθηκε εντολή από το Υπουργείο για τον
προϋπολογισµό του 2015 για το ΚΕΘΕΑ. 

Είναι ολοφάνερο ότι είναι εξαιρετικά συρρικνωµένος ο
προϋπολογισµός. Εξάλλου, η κυρία Υφυπουργός στις 8 Ιουλίου
είχε µιλήσει για 18.500.000 ευρώ επιχορήγηση για τα λειτουργικά
έξοδα στο σύνολο των 20.850.000 ευρώ. Άρα έχουµε ο-
πωσδήποτε µία µείωση, η οποία ανέρχεται σε παραπάνω από
2.000.000 ευρώ. Αυτό θα δυσκολέψει τις δράσεις των ήδη
υφισταµένων προγραµµάτων, πολύ περισσότερο όταν λέτε -και
πραγµατικά θέλω να το πιστεύω- ότι θα υπάρξουν είκοσι του-
λάχιστον προσλήψεις στο άµεσο χρονικό διάστηµα. Από την
άλλη, βέβαια, οι εργαζόµενοι έχουν υπολογίσει για τα ήδη
υφιστάµενα προγράµµατα τις ανάγκες σε σαράντα οκτώ εργα-
ζόµενους. 

Θα ήθελα να πω το εξής: Λειτουργούν µε πρόγραµµα ΕΣΠΑ
επταδύναµα ψυχοδιαγνωστικά κέντρα -και ήδη παρατείνατε τη
σύµβαση- σαράντα δύο εργαζοµένων. Αυτά λήγουν το 2015, µε
το τέλος δηλαδή του διετούς προγράµµατος. Υπάρχει ανανέωση
στη νέα προγραµµατική περίοδο γι’ αυτά τα απαραίτητα
ψυχοδιαγνωστικά κέντρα που κάνουν µία διπλή διάγνωση;
Δηλαδή ασχολούνται µε τους ανθρώπους εκείνους που έχουν
διπλό πρόβληµα, από τη µία µεριά εξάρτησης και από την άλλη
µεριά αντιµετωπίζουν µείζονα ψυχιατρικά προβλήµατα; Τι θα
γίνει µε τη λειτουργία αυτών των κέντρων; 

Πολύ περισσότερο τώρα που το ΚΕΘΕΑ είναι ένα σύνολο
µονάδων που αντιµετωπίζει πραγµατικά την εξάρτηση χωρίς
υποκατάστατα. Αυτό αποτελεί µία ιδιαίτερα θετική και απο-
τελεσµατική για µένα δραστηριότητα σε σχέση µε το όλο πλέγµα
των εξαρτήσεων. Δηλαδή πρόκειται για παρεµβάσεις πρόληψης
στην κοινότητα, παρεµβάσεις στις τοπικές κοινωνίες, παρεµ-
βάσεις θεραπευτικές και συµβουλευτικές και µε µόνιµη εγκατά-
σταση στις θεραπευτικές κοινότητες αλλά και µε εξωτερική
παρέµβαση. Επίσης, γίνονται παρεµβάσεις στα σωφρονιστικά
καταστήµατα, παρεµβάσεις για κοινωνική επανένταξη και παρεµ-
βάσεις στις οικογένειες. 

Επιπλέον, έχουµε τις καινούργιες εξαρτήσεις που πρέπει οι
µονάδες µας να αντιµετωπίζουν. Πέραν, δηλαδή, από τις εξαρ-
τήσεις του αλκοόλ, των τυχερών παιχνιδιών, των διπλών, τριπλών
εξαρτήσεων από ναρκωτικά, υπάρχουν και οι εξαρτήσεις των
νέων και των ενηλίκων –δεν µπορώ να πω- από το διαδίκτυο. Άρα
είναι ολοφάνερο ότι πρέπει να γίνουν πολύ περισσότερα τα
κέντρα. 

Σε είκοσι τρεις πόλεις υπάρχουν δεκαοκτώ σωφρονιστικά
καταστήµατα. Τι γίνεται µε τα υπόλοιπα σωφρονιστικά κατα-
στήµατα; Άλλες δεκαπέντε περιφερειακές πόλεις ζητούν υπο-
καταστήµατα του ΚΕΘΕΑ. Πρέπει να παρέµβουµε. Η κρίση έχει
οδηγήσει πραγµατικά σε αύξηση των εξαρτήσεων. 

Πρέπει οπωσδήποτε να δοθούν χρήµατα. Πρέπει οπωσδήποτε
να ξεπεράσουµε τον προϋπολογισµό του 2015. 

Νοµίζω ότι πρέπει να παρέµβετε διορθωτικά µε κάθε τρόπο,
ώστε να αυξηθεί ο προϋπολογισµός, όχι βέβαια µόνο των µονά-
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δων εξαρτήσεων, αλλά και του Υπουργείου Υγείας, που θέλω να
θυµίσω ότι είναι κατά 200 εκατοµµύρια µικρότερος το 2015 από
αυτόν του 2014.

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Ζαχαριά.
Κυρία Υπουργέ, µπορείτε να δευτερολογήσετε για να απαντή-

σετε.
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Κυρία Πρόεδρε, θα ήθελα µε αφορµή την τελευταία
αποστροφή του λόγου σας, κύριε συνάδελφε, σχετικά µε την αύ-
ξηση των πόρων, να θυµίσω ότι επί τρεις δεκαετίες πίσω αυτός
ο τόπος διέθετε αφθονία οικονοµικών πόρων και αφθονία στελε-
χών. 

Αναφέροµαι στο δηµόσιο σύστηµα υγείας, τα αποτελέσµατα
του οποίου όµως ως προς την ποιότητα, δηλαδή η αξιολόγηση
του παραγόµενου έργου, ήταν αντιστρόφως ανάλογα µε τους
πόρους που διετέθησαν τόσα χρόνια και µε το στελεχικό δυνα-
µικό, το οποίο υπήρξε στο πεδίο της δηµόσιας υγείας όλο αυτό
το διάστηµα, εις βάρος των πολιτών, οι οποίοι θα έπρεπε να επω-
φελούνται πολλαπλάσια από αυτά τα οποία επωφελήθηκαν.

Υπό την έννοια αυτή θα ήθελα να σας πω ότι σήµερα η Κυβέρ-
νηση, παρά τα δύσκολα οικονοµικά που περνάει η χώρα –και όχι
µόνο η χώρα, αλλά ολόκληρη η Ευρώπη- συνεπεία της οικονοµι-
κής κρίσης και όχι επειδή η χώρα το επιδιώκει ή το επιδίωξε ή το
θέλησε ούτε επειδή η Κυβέρνηση θέλησε να τιµωρήσει κάποιους
ή, εν πάση περιπτώσει, να µειώσει δαπάνες, το έκανε επειδή ήταν
αναγκαιότητα και δεν γινόταν διαφορετικά. Το παραγόµενο έργο
ανά ωφελούµενο και ανά δράση είναι πολλαπλάσιο ανά ωφελού-
µενο, κατεβαίνει κάτω στους πολίτες, τους εξυπηρετεί και η ποι-
ότητα των παρεχόµενων υπηρεσιών είναι πολύ βελτιωµένη σε
σχέση µε τρεις δεκαετίες πίσω που είχαµε το «κέρας της Αµάλ-
θειας», είχαµε δηλαδή αφθονία και στελεχών και ανθρωπίνων
πόρων.

Τώρα, ακούστε να σας πω, σε σχέση µε το θέµα των εξαρτη-
σιογόνων ουσιών και µε τα άλλα ζητήµατα τα οποία θίξατε, θέλω
να σας πω ότι γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι ήδη ετοιµάζεται για
πρώτη φορά η χώρα να αποκτήσει Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα
Ναρκωτικά. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Υφυπουργού)

Κυρία Πρόεδρε, θα τελειώσω σε µισό λεπτό.
Αυτό είναι πάρα πολύ σηµαντικό όπλο στη φαρέτρα µας –

εννοώ εθνικά, θεσµικά- και στο πλαίσιο της εκπόνησής του, αν-
τιλαµβάνεστε ότι θα γίνει µετά και την έγκριση και από τη
διυπουργική επιτροπή για τα ναρκωτικά, στην οποία συµµετέχει
και η εθνική συντονίστρια, η αναγκαία και ικανή κατανοµή των
δοµών εκείνων που θα ορίζονται διά του Εθνικού Σχεδίου Δρά-
σης για τα Ναρκωτικά, ώστε να εξυπηρετήσουµε τις ανάγκες για
το ζήτηµα της αναχαίτισης των εξαρτησιογόνων ουσιών. Αυτό
είναι το ένα. Άρα σε λίγο καιρό θα έχουµε το Εθνικό Σχέδιο Δρά-
σης, το οποίο θα βάλει το πλαίσιο, θα κατανείµει τις πραγµατικές

ανάγκες µε έναν τρόπο ολοκληρωµένο σε εθνικό επίπεδο.
Δεύτερον, µέχρι τότε -και σας το είπα νοµίζω προηγουµένως-

ο προϋπολογισµός, η πίστωση για το ΚΕΘΕΑ, που είναι βασικός
συντελεστής, βασικό θεσµικό εργαλείο στο πλαίσιο του Εθνικού
Σχεδίου Δράσης για τα Ναρκωτικά, ανέρχεται για το 2015 στα
20 εκατοµµύρια ευρώ, µε προσπάθεια βεβαίως, αν µας το επι-
τρέψουν τα δηµοσιονοµικά µας, να βελτιωθεί περαιτέρω.

Τέλος, όσον αφορά τα ζητήµατα των εξαρτήσεων πάσης φύ-
σεως, θα πρέπει να σας πω ότι ήδη µε πρωτοβουλία µου αν θέ-
λετε -επιτρέψτε µου να το πω αυτό- σε συνεργασία µε τους
υπηρεσιακούς φορείς, µε την επιστηµονική κοινότητα και µε τις
δηµόσιες δοµές, αλλά και τα νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου,
σε λίγο καιρό θα µπορέσουµε να σας ανακοινώσουµε µε στέρεο
τρόπο πώς θα γίνει και ο µετασχηµατισµός στην ψυχική υγεία µε
έναν τέτοιον τρόπο, ώστε να έχουµε ένα ολοκληρωµένο δίκτυο
υπηρεσιών ψυχικής υγείας που θα αφορούν στην άνοια και το
Αλτσχάιµερ.

Πρόσφατα απελευθερώσαµε το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την
άνοια και το Αλτσχάιµερ -για πρώτη φορά η Ελλάδα έχει εθνικό
σχέδιο-, για τις εξαρτήσεις σε όλο τους το φάσµα, για τα παιδιά
και τους εφήβους, για το αυτιστικό φάσµα και µία σειρά άλλων
υπηρεσιών, οι οποίες έπρεπε εδώ και τρεις δεκαετίες τουλάχι-
στον να παρέχονται σε αυτόν τον τόπο. 

Γίνεται, λοιπόν, µία οργανωµένη και συστηµατική δουλειά και
θεωρώ ότι οι ερωτήσεις σας συµβάλλουν πάρα πολύ προς αυτήν
την κατεύθυνση, διότι είναι και για εµένα ένα ισχυρό όπλο, προ-
κειµένου να δουλεύουµε ακόµη περισσότερο σε συνεργασία µε
την επιστηµονική κοινότητα, τους επαγγελµατίες υγείας, τους
πολίτες -τους λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας, στην προκει-
µένη περίπτωση- ώστε να βελτιώσουµε τις υπηρεσίες τους µε
ένα ολοκληρωµένο δίκτυο παροχής υπηρεσιών που µέχρι τώρα
που όµοιό του δεν είχε µέχρι τώρα ο τόπος.

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κυρία Υπουργέ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω µια ανακοίνωση προς το

Σώµα. Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας των Ανεξαρ-
τήτων Ελλήνων κ. Πάνος Καµµένος, οι Βουλευτές του κόµµατός
του, καθώς και ο Ανεξάρτητος Βουλευτής κ. Βύρων Πολύδωρας
κατέθεσαν πρόταση νόµου: «Για µη εξυπηρετούµενα δάνεια και
για βασικές αρχές δανειακών συµβάσεων». 

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των

αναφορών και ερωτήσεων. 
Δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.00’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τετάρτη 5 Νοεµβρίου 2014 και ώρα
13.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος, άρσης ασυλίας
βουλευτών σύµφωνα µε την ειδική ηµερήσια διάταξη που έχει
διανεµηθεί.

1194 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


